

# 姚老板回国吆喝

昨天19时20分,延误了25分钟的MU586次航班缓缓地停靠在上海浦东国际机场1号航站楼,姚明带着妻子叶莉回到故乡上海。



姚明拄着拐杖步出安检门;姚明左脚仍需特制鞋子保护(圆图)

姚明身着咖啡色的帽衫和牛仔裤,左脚穿着特制的保护鞋,拄着双拐缓缓通过贵宾通道。同以往的每次归国不同,大个子的身份已经不仅仅是一名职业球员,他带着新的身份——上海男篮老板,尽管他笑言自己还不习惯被人这么称呼。

原定于18:50到达的MU586航班延误了30分钟才降落在浦东机场,为了避免姚明夫妇在机场被球迷包围,引发混乱,机场方面特地开通了贵宾通道。姚明就意味着人气,没有姚明,上赛季上海队的门票2元钱没人要,如今揭幕战的门票被抢一空。

“我也是观看了许多过去比赛的录像,觉得上海队现在人气比较高,经过了一些起伏之后,也需要人气的带动;队员很年轻,还有很大潜力可以挖掘,我对这个球队有很大

耐心。”姚明坦言此次回来就是为球队积攒人气。姚明说,利用休战的这个赛季,自己正好可以投入更多精力在球队管理上。“下赛季我复出后,可能主要精力还是放在比赛上,所以我想利用这个赛季把上海队打理好。”姚明说。此次回国,姚明将在上海呆上一个月,中间还将回美国参加一个世博会的宣传活动。为了给球队打气,姚明很有可能选择几个客场随队出征,“有了姚明的助威,相信我们会多赢几场比赛。”上海球员孟令源说。

除了上海队之外,世锦赛也是姚明关心的话题,“我关注了男篮世锦赛抽签,我知道很多球迷都希望我能参加世锦赛,但到目前为止我并不知道能不能参加,这个需要视我脚伤恢复的情况而定。”姚明说。对于篮管中心主任信兰成关于中国

姚明周六出席揭幕战  
丁俊晖成龙前往捧场

## 江苏排球五十大寿

快报记者(记者 付智勇)在2009年岁末,江苏体坛迎来盛事。记者昨天从江苏省排管中心了解到,12月23日(下周三)将举行江苏排球队建队五十周年庆典活动。

说起中国排球,江苏排球绝对是一支不可忽视的力量。翻开江苏排球的历史黄页,你会发现江苏排坛可谓聚集了中国排坛大腕的半壁江山:张然、袁伟民、魏纪中、孙晋芳、张洁云、赵蕊蕊、孙玥、卢卫中……个个都为中国排球立下了赫赫战功。据了解,江苏排球五十周年大寿,也邀请了各位排球界的名流,原国家体育总局局长袁伟民、排管中心主任徐利、老女排冠军成员孙晋芳等排球名宿都将回到江苏参加这次庆典。

今天起,我们将在快报的百万读者中征集您和江苏排球的故事和老照片。作为球迷的您,如果记忆里珍藏着当年和江苏排球、江苏籍国手的故事和老照片,不妨拿出来和我们一起分享。您还可以通过电话或邮件的方式联系我们。

### 征集方式

电话热线:025-84783549  
(10:00-18:00)  
电子邮箱:xdkbtyb@sina.com

## 南钢改目标 保三,不再争一

昨天,正备战CBA新赛季的江苏南钢在南钢体育馆召开了新闻发布会,提出了新赛季目标——保住前三,争取进入决赛。这与之前流露出的“保三争一”的目标有所出入。

省体育局篮球管理中心副主任胡卫权在谈及新赛季目标时说:“我们要确保进入前三,争取进入决赛。”而俱乐部总经理陈忠也表示全力争取进入前三。

快报记者 沈忱

# 骨裂了 还是王

科比昨忍着手指剧痛砍下39分绝杀雄鹿



科比右手食指缠着绷带

什么时候能够恢复无人可知。

### 剧痛!依然绝杀

终场前5.4秒湖人105:106落后一分,里德投篮不中,阿泰斯特抢下篮板,湖人请求暂停。转播镜头又一次对准了科比,所有人都知道谁在这时候主宰比赛,11天之前对阵热火的绝杀让大多数球迷历历在目。

科比边线接球,雄鹿只派上贝尔一人防守,飞侠推进到三分线上两步,轻松起跳稍微后仰,皮球乖乖命中篮筐!即便在客场也有科比的铁杆球迷,科比投中绝杀后,并没有像绝杀热火那般兴奋,他只是高举双臂冷静地走到中线附近,将脚上的鞋子脱下,送给身边一位观众,并向他伸出大拇指。

“感觉非常痛,但我仍然忍

男篮二流的说法,姚明有些不爽,“不管谁说的这话,我都不接受这种说法。我认为男篮有今天的水平是大家努力的结果,没有前辈的奋斗就没有我的实力,我并不认可这样的说法:过去有我,中国男篮如何如何,现在我缺席了,中国队就变得如何如何。我觉得中国男篮是靠大家堆积出来的一个品牌,包括世锦赛抽签也一样,大家都在讨论是上签还是下签。大家已经看到了,今年的情况主要是靠实力说话。”

今天,姚明将在上海举行发布会,届时上海男篮新赛季的赞助商将正式揭晓。周六晚,上海男篮将在主场迎战浙江广厦,这也是本赛季CBA揭幕战。据悉,包括丁俊晖、成龙在内的众多文体明星将为姚老板捧场。

快报记者 沈忱



科比投篮动作潇洒

痛上场比赛。你必须克服这些,这样的伤会影响你投篮,改变你的技术动作,但你必须习惯这一切。”科比说出了斗士一样的话。“科比说得没错,这样的伤就算不打球也会非常疼,如果你做出投篮动作,那样疼痛会钻心。”王鸿说。

### 奇迹!源自刻苦

一个手指剧痛的人怎么还能完成绝杀,原因只有一个:苦练。

昨天下午南钢训练时,胡卫东在场边谈及科比的伤势。“我知道,科比右手食指前几天骨裂了,而之前,他手指的韧带一直没好。这个指头是投篮出球非常关键的位置,伤了这里,对投篮的影响非常大。”胡卫东说。“虽然用胶布和绷带可以把食指绑一起,坚持打比赛,但这样恢复起来的难度就要大很多了。尽管这样,科比还是能够完成绝杀,这只能说明科比不但是巨星,而且训练刻苦到极点,这才没有让伤病影响到他的手感。”胡卫东说。

“我在训练中千百次地练习绝杀,这是真的。所以当关键一投的时刻来临时,我要做的是去细细品味。但诚实地说,关键时刻我并非百发百中,我也错过一些机会。重要的是你要从过去的比赛中吸取经验,这样你才能在未来的比赛中提高成功率。”科比在博客中这样写道。科比的刻苦从一件事情上不难发现,科比今年夏天来华乘坐专机,接机人员发现机舱内健身器械和地面上都沾满了汗水。

快报记者 沈忱



昨天火箭“背靠背”客战掘金,麦蒂依然作为替补出场,在7分35秒的时间里几乎交了白卷:除开1次犯规和1次失误,在得分、篮板球和助攻等方面的数据均为0。

快报记者 沈忱

## 麦蒂交白卷 0分0板0助攻

昨天火箭“背靠背”客战掘金,麦蒂依然作为替补出场,在7分35秒的时间里几乎交了白卷:除开1次犯规和1次失误,在得分、篮板球和助攻等方面的数据均为0。

快报记者 沈忱

## 》比分播报

魔术 118:99 猛龙  
76人 101:108 骑士  
篮网 92:108 爵士  
黄蜂 95:87 活塞  
雷霆 86:100 小牛  
掘金 111:101 火箭  
国王 112:109 奇才

## 》赛事预告

热火 VS 魔术  
公牛 VS 尼克斯  
开拓者 VS 太阳